



# 清明 大数据

## 呼和浩特机场 运送旅客近6.9万人次

本报4月5日讯(记者 梁亮)清明小长假期间,呼和浩特机场航班起降共736架次,与去年同期相比航班量增长16.5%。航班量高峰出现在4月4日,进出港航班共计266架次;航班量低谷出现在4月3日,进出港航班共计218架次。小长假期间呼和浩特机场共运送旅客达68988人次,与去年同期相比增长28.3%。

清明小长假期间,呼和浩特机场

未出现大风、扬沙、强降雨等影响航班运行的恶劣天气。旅客运输量与平时差别不大,返乡祭祖、出游踏青旅客有所增加。为确保旅客安全顺利出行,呼和浩特机场加强了安全保障力度,各保障单位相互配合,通力协作,及时解决各类保障问题。假日期间,呼和浩特机场航班运行顺畅,圆满完成了清明小长假的航班保障工作。

## 我区免征公路通行费 5703万元

本报4月5日讯(记者 冯雪玉)4月5日,记者从自治区收费公路监督管理局了解到,清明节期间全区收费公路免收通行费小型客车177万辆,免收通行费5703万元,其中高速公路免收通行费小型客车84万余辆,免收通行费3986万元;普通公路免收通行费小客车91万余辆,免收通行费1717万元。

免费通行期间,自治区收费公路监督管理局加强安全防范宣传,

倡导文明出行,通过收费所LED显示屏等媒介向社会群众发布天气、路况等实时信息,引导公众安全出行;在交通拥堵和通行高峰时段增加收费和疏导人员,协调路政人员加强现场管理和交通疏导,提高收费站口通行效率,防止出现车辆等候拥堵或出现纠纷导致的安全生产事故,确保司乘人员的生命财产安全。积极主动帮助过往司乘,全天24小时免费为来往驾乘人员提供热水、药品,提供修理工具。

## 我区旅游业 总收入21.01亿元

本报4月5日讯(记者 赵曦)4月5日,记者从自治区旅游局获悉,4月2日至4日清明节假期,我区旅游业实现总收入21.01亿元,共接待游客360.93万人次。其中,40家重点旅游景区接待游客32.09万人次,景区收入6902.09万元。

清明节假期,我区天气晴好,假日旅游市场供需两旺,主要以短途旅游、乡村旅游、自驾车自驾游、文化旅游、沙漠旅游等形式为主。

清明节假期,我区短途旅游火爆,特别是中心城市周边登山和越野的游客十分集中。呼和浩特市近郊踏

青游成为主流,敕勒川草原文化旅游区、神泉生态旅游景区、大青山野生动物园、大青山登山步道等景区游客络绎不绝。清明节假期,呼和浩特市共接待游客76.81万人次,实现旅游业收入3.52亿元。以乡村体验、采摘为主的乡村旅游,多以一日游和家庭形式出游。探亲访友相结合的自驾车自驾游,以年轻人和中短途旅游为主。以宗教文化、历史文化体验为主的文化旅游深受游客欢迎,成吉思汗陵、五当召、大召等文化旅游场所游客人数激增。沙漠冲浪、越野、滑沙等沙漠旅游提前启动,深受外省市游客欢迎。

## 呼铁局发送旅客47万人次

本报4月5日讯(记者 梁亮)清明小长假期间,呼铁局累计发送旅客47万人次,同比增长8.7%。客流最高峰出现在4月2日,当日发送旅客13.6万人次。

据了解,由于清明假期时间短,祭扫+踏青出行特征明显,呼铁局往返旅客相对比较集中,客流持续保持高位运行。其中祭扫客流以管内短途客流居多,主要集中在呼和浩

特前往集宁、包头、鄂尔多斯、乌海等地,踏青客流则大多集中在北京、天津、太原等周边城市以及杭州、敦煌等热门旅游地区。

为此,呼铁局充分挖掘车辆潜力,合理做好计划调整。对多趟列车,日均共加挂18节车厢,并根据客流需求情况,日均安排呼和浩特至鄂尔多斯间2对动车组重联运行,共增加运能4382客座。



## 青城桃花次第开

4月5日,呼和浩特市市民在拍摄盛开的桃花。随着天气变暖,呼和浩特市区的桃花先后盛开,引来市民争相拍照,成为首府街头一景。

本报记者 孟和朝鲁 摄

## 清明节假期全区社会治安秩序良好

本报4月5日讯(记者 陈春艳)4月5日,记者从自治区公安厅获悉,清明节期间,全区社会治安秩序良好,重点旅游景区秩序井然,群众扫墓祭祖、出行、春游等活动安全顺利,国道省道交通运行安全有序,未发生影响范围较大的案事件、重大交通事故和火灾事故。

节日期间,全区各级公安机关按照公安部、自治区党委、政府和公安厅的部署要求,强化各项安保维稳措施,全力维护社会大局稳定。加强社会面治

安管控,加大社会面巡逻密度,突出整体防控、重点防控,提高见警率和管事率,在人员较多的商场、车站、公园、旅游景点、陵园等场所实行公安、武警联动武装巡逻,严厉打击各类现行街面违法犯罪活动。

清明小长假期间,全区各地共接报警9012起,其中刑事类警情693起,同比下降11%;治安类警情3124起,同比上升3%。全区共出动警力30812人次、警车8214台次。

## 电力多边交易 为乌海52户企业 减负4.1亿多元

本报乌海4月5日电(记者 于海东)记者从乌海市经济和和信息化委员会了解到,2016年该市全年累计完成多边交易电量57.54亿千瓦时,比去年同期44.65亿千瓦时增长28.9%,全年累计为企业节约电费4.1亿元。今年前两个月,乌海市通过多边交易再为企业节约电费8100多万元。

据了解,自2010年起,自治区为了降低工业企业用电成本,出台实施电力多边交易政策,实现了用电企业和发电企业点对点直供电价格联动机制。当时乌海市纳入交易的企业仅有3户氯碱化工企业。经过6年多的发展,乌海市电力多边交易从氯碱化工行业逐步扩展到电石、铁合金(特色冶金)、煤焦及煤化工深加工、生物制药、装备制造、精细化工、特种玻璃、光伏、电供热等行业,并且参与电力多边交易的企业达52户。

内蒙古腾龙生物精细化工有限公司是一家专门生产农业用除草剂的化工企业,企业参与电力多边交易每年可节约成本50万元左右,可使每吨产品成本降低100多元,增强企业产品的市场竞争力。

乌海电业局市场营销处工作人员表示,随着列入电力多边交易范畴的企业逐步增加,交易量不断扩大,有效地为企业降低了成本,促进了企业抗市场风险的能力,为经济保持中高速增长发挥了积极作用。



## 少儿T台秀

4月4日,小选手正在呼和浩特市滨海商业广场内举行的少儿模特比赛中秀出自我。3月1日起,2017中国好猫步少儿模特大赛内蒙古赛区正式启动,上千名小选手报名参赛,他们中的优秀少儿模特将于5月份参加在上海举行的全国总决赛。

本报记者 王磊 摄

## 一季度我区新增金融扶贫贷款29.35亿元

本报4月5日讯(记者 韩雪茹)记者从自治区扶贫办了解到,截至3月31日,第一季度我区57个贫困旗县新增金融扶贫富民工程贷款29.35亿元。其中,发放直接到户的富农贷62338笔28.39亿元,支持扶

贫龙头企业及合作社的强农贷投放4笔9620万元。

今年一季度,我区紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫目标任务,继续深入推进金融扶贫富民工程,贷款规模不断扩大,建档立卡贫困户覆盖率大幅

提升,精准扶贫成效更加显著。据统计,自金融扶贫富民工程启动实施以来,全区已累计发放贷款285.5亿元。金融扶贫富民工程的精准投放,为全区贫困地区和建档立卡贫困户的春耕生产提供了强有力的资金支持。

## 老牛专项基金项目 2017年度救助工作启动

### 城乡低保家庭患重大疾病儿童最高可获6万元

本报4月5日讯(记者 霍晓庆)记者从自治区慈善总会获悉,全区贫困家庭儿童重大疾病慈善救助老牛专项基金项目2017年度救助工作日前启动,符合救助条件的患儿家庭可向自治区慈善总会提出救助申请。

全区贫困家庭儿童重大疾病慈善救助老牛专项基金项目救助对象为具有自治区户籍的城乡低保家庭0-18周岁先天性心脏病、白血病、肾病、恶性肿瘤患儿。项目依据患者诊疗费用支出情况,对治疗费用中个人自负部分在5万元以内的救助1万元,在5

万元至10万元的救助2万元,在10万元至15万元的救助3万元,在15万元至20万元的救助4万元,在20万元至25万元的救助5万元,在25万元以上的救助6万元。

该项目自2012年实施以来,已救助295名城乡低保家庭重大疾病患儿,共发放了776万元救助资金。申请救助的患儿可持家庭成员及个人身份证明、城乡低保证明、医疗诊断证明、诊疗票据复印件、照片等材料,向自治区慈善总会提出救助申请,也可以拨打项目咨询热线0471-4698430进行咨询。

## 白阿铁路扩能改造 葛根庙至乌兰浩特段加紧施工

本报兴安4月5日电(记者 胡日查 高敏娜)日前,我区首条跨区域动车进京铁路——白阿铁路扩能改造葛根庙至乌兰浩特段工程开始施工。今年,该项目计划完成投资2.887亿元,预计4月30日开始整体联调联试,6月建成通车。

目前,白阿铁路扩能改造葛根庙至乌兰浩特段工程路基建设已完成,工程尾期绿化、电力架设、边坡防护工作正在有序推进。

白阿铁路是吉林省白城市通往中蒙边境阿尔山的一条铁路线,线路总长

354.7公里,是内蒙古东部地区重要的横向运输干线,是沟通内蒙古与东北地区经济联系的重要通道。白阿铁路扩能改造葛根庙至乌兰浩特段工程总投资17.87亿元,全长33.73公里,主要技术标准为国铁I级,速度目标值为160-200km/h,双线电气化。2014年8月1日,白阿铁路扩能改造葛根庙至乌兰浩特段工程由中铁九局开工建设,历经3年多紧张施工,基础工程、铁道工程建设已全部结束,截至2016年底累计完成投资15亿元。

## 巴彦淖尔市森林火灾高风险区 综治项目获批

本报巴彦淖尔4月5日电(记者 韩继旺)记者从巴彦淖尔市林业局获悉,投资2605万元的巴彦淖尔市森林火灾高风险区综合治理项目已获国家林业局批复,目前项目初步设计已通过评审,4月中下旬资金计划下达后即可开工建设。

近几年,巴彦淖尔市森林资源进入快速增长期,造林面积不断增加,全市森林覆盖率达到20%,森林火灾的预防难度越来越大。为此,该市林业局编制上报了《巴彦淖尔市森林火灾高风险区

综合治理可行性研究报告》。2017年1月,国家林业局批复了巴彦淖尔市森林火灾高风险区综合治理项目,总投资2605万元,建设范围包括乌拉特前旗、乌拉特中旗、乌拉特后旗、磴口县和乌拉山林场。主要建设专业扑火队伍营房、防火物资储备库、林火视频监控监控系统以及市旗两级通信及信息指挥系统。该项目的建设将极大提高巴彦淖尔市森林火灾高风险区的整体防控能力,对于保障全市造林成果和维护森林资源起到重要作用。

## 我区生态保护建设三大领域取得丰硕成果

■上接第1版 2013年,内蒙古水务投资集团有限公司牵头组建水权收储转让中心,作为我区水权收储转让的交易平台。2014年6月,水利部将我区列为全国七个水权试点省区之一,指导开展跨盟市水权转让,同时进行水权交易制度建设。2016年,自治区水利厅收回未履行转让合同和相关

规定企业的水指标2000万立方米,于11月30日在北京中国水权交易所挂牌交易并全部签约。这是我区首次运用市场机制配置水资源的重要实践。2017年4月1日,《内蒙古自治区水权交易管理办法》正式实施,标志着我区在水权制度建设上迈出了成功步伐。

本报职业道德监督热线  
0471-6635562

## 阿左旗：种梭梭接种肉苁蓉 沙治富民获双赢

□本报记者 钱其鲁

三月下旬,阿拉善盟阿左旗巴彦诺日公苏木苏海图嘎查广袤的戈壁滩上依然寒风料峭,44岁的牧民马忠强正带着工人忙着种植梭梭。

加上今年要种的两千亩,我家草场种梭梭的面积就有1万亩了。去年种梭梭加卖苁蓉纯收入达到10万元,一下子就脱了贫。今年苁蓉进入成熟期的更多,收入估计能达到十几万。马忠强笑容满面。

就在几年前,他家还是当地的贫困户,每年收入有限,还有几万块的外债,日子过得捉襟见肘。

变化始于2010年。据阿左旗林业局绿化办主任王生贵介绍,阿左旗旗委、政府把发展梭梭肉苁蓉产业作为生态环境建设、调整农牧业产业结构、促进农牧民增收的重要抓手,鼓

励人工种植肉苁蓉和种植肉苁蓉。当年出台了《阿拉善左旗万亩梭梭肉苁蓉基地建设方案》等政策,种梭梭每亩补贴100元-120元,调动了社会各界和广大农牧民参与种植梭梭和接种肉苁蓉的积极性。46岁的沈永财是苏海特肉苁蓉锁阳专业合作社的理事长,他的父辈上世纪90年代听说有梭梭接种肉苁蓉技术后,就开始自己摸索着种植梭梭肉苁蓉,并获得成功,不过规模很小。后来在政府的大力引导下,他家成了当地人种植梭梭肉苁蓉产业的带头人和示范户。

2009年,一个甘肃的客商提着24万现金到他家购买了10公斤肉苁蓉种子。从没见过那么多现金,当时轰动了整个嘎查。自那以后,我们

嘎查种苁蓉的人就多了起来。沈永财对那一刻的情景记忆犹新。

2012年,在外艰难打拼的马忠强看到沈永财等牧民种梭梭苁蓉效益不错,他也回来抱着试试看的想法开始种梭梭。最初因为没资金不敢种太多,他与别人合种了3千亩,当年就挣了五六万。这让他信心大增,就此开始自己单干,现在自家的1.6万亩草场生态变好了,收入也是成倍上涨。

你看今天这风,能有个四五级,但是一点沙尘没刮起来,要是以前,早成沙尘天气了。也是,这几年沙尘暴就没怎么见过。马忠强跟记者感叹着,现在真是过上好日子了。老家甘肃民勤的亲戚来了,炖上三五斤肉,临走再把苁蓉给拿上,不像以前要啥没

啥。

为了做大做强梭梭、苁蓉产业,实现沙治富民的双赢,2016年阿左旗提高种梭梭补贴,每亩涨到200元,接种肉苁蓉、锁阳每亩再补60元。同时,为了实现产品的高附加值,阿左旗还先后培育引进了阿拉善苁蓉集团公司、内蒙古曼德拉沙产业有限公司、阿拉善华鸿沙产业有限公司等一批从事苁蓉加工的企业,并开发出苁蓉礼品、苁蓉酒、苁蓉茶、苁蓉口服液等一系列产品。更加激发了当地群众种梭梭、苁蓉的热情,越来越多的农牧民靠种植梭梭和肉苁蓉逐渐过上了好日子。截至2016年,阿左旗共完成梭梭林种植126.27万亩,接种肉苁蓉33.7万亩,接种锁阳14.05万亩,从事梭梭肉苁蓉、锁阳产业的林业合作社23家,农牧民近800户,人均年收入3到5万元,部分农牧户人均年收入达到10万元以上。

锁黄沙 添新绿